



DOLANSKÝ INFOLIST

Duben – červen 2026

Vážení čtenáři,

dostává se Vám k rukám druhý letošní Infolist.

Jaro je tu, příroda se probouzí a s příchodem teplého počasí se začíná i v naší obci čilý ruch. 5. 2. byla oficiálně zahájena modernizace ČOV. Jedná se o jednu z největších investičních akcí za poslední roky s celkovými náklady cca 34 mil. Kč. Počítáme s přiznanou dotací 9 mil. Kč z Ministerstva zemědělství a máme zažádáno o dotaci z Krajského úřadu. Zemní práce již běží za současného chodu stávající čistírny.

V budově hospody, hned jak to počasí dovolilo, proběhla sanace vlhkého zdiva na zadním štítu budovy (rozhodli jsme se pro injektáž) a po alespoň částečném vyschnutí zdiva se počítá se zateplením a opravou fasády. Připraven je i finální projekt na rekonstrukci obecního bytu v budově hospody. Další zásah, zejména proti vlhkosti, by byl třeba i na naší hasičárně. Zvláště pokud se skutečně podaří opatřit hasičský automobil s dotací 600.000 Kč z Ministerstva vnitra. Nyní by měla být dokončena i renovace dveří na kostele sv. Vojtěcha a v létě proběhne rekonstrukce nebezpečných přístřešků na bocích kostela. Trochu péče by zasloužily i pískovcové prvky na kostele.

Na jaro je naplánovaná těžba a následná obnova lesa za hřištěm. Dřevo nebude tentokrát nijak kvalitní, vydražit ho nebude možné, bude tedy dostatek palivového dřeva pro místní. Místním můžeme nabídnout i vytěžený sediment z našeho rybníka. Ten je dle laboratorního rozboru vhodný k zahrádkářské činnosti, bylo by tedy zbytečné ho za velké peníze skládkovat.

Čeká nás i mnoho menších projektů. Z iniciativy sportovců je podaná žádost o dotaci na modernizaci sportoviště – osvětlení a branky. Branky jsou dle delegátů FAČR nevyhovující a nebezpečné. Bude potřeba co nejdříve opravit střechu na garáži u OÚ, jelikož popraskanou lepenkou zatéká, je třeba ponatírat obecní mobiliář – zejména lavičky, modernizaci by potřebovaly i autobusové zastávky v Chalupách, je třeba omladit v obci zeleň Zkrátka je toho dost.

Děkuji všem, kteří svými podněty napomáháte fungování obce.

Renáta Švadlenková, starostka

Vážení spoluobčané,

začátkem měsíce května, t. j. 9.5. se měla konat místní pouť, ale pro malý zájem o atrakce a taneční zábavu v loňském roce se obecní zastupitelstvo rozhodlo tento rok pouť neuskutečnit.

Kamila Vrabková

Kalendář dolanských akcí:

- Pátek 10.4.2026 18h **Hospodský kvíz** v obecní hospodě – pro aktuální termíny kvízu nás sledujte na Facebooku „Hospodský kvíz Dolany u Pardubic“
- Sobota 11.4.2026 16,30h **fotbalové utkání Dolany - Valy**
- Čtvrtek 30.4.2026 16,30h **Pálení čarodějnic**
- Neděle 3.5.2026 17h **fotbalové utkání Dolany – Jaroslav**
- Sobota 16.5.2026 17h **fotbalové utkání Dolany – Rybitví**
- Sobota 30.5.2026 14h **Dětský den** na místním sportovišti, čekají Vás soutěže a jízda na koni. Pro soutěžící děti budou připravené zajímavé ceny a občerstvení ZDARMA. Ani doprovod nezůstane o hladu a žízni - OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO.
- Neděle 31.5.2026 17h **fotbalové utkání Dolany – Dražkovice**
- Sobota 6.6.2026 **Triatlon Czechman**. Pro plnoleté bude možnost přivýdělku při řízení dopravy (výdělek cca 800 Kč, tričko a občerstvení za 5 hodin práce přímo v Dolanech). Zájemci se mohou hlásit u pí. Renáty Švadlenkové.
- Neděle 13.6.2026 17h **fotbalové utkání Dolany – Ostřešany**, rozlučka se sezónou 2025 - 2026
- 19. – 21.6.2026 Víkend **Dolany v Dolanech u Klatov** (autobusová doprava v sobotu bude zajištěna – hlase se na OÚ nebo u Renaty Švadlenkové)
- 13.7. – 21.8.2026 **Příměstské tábory u koní Borvill**
- 13.7. – 17.7.2026 **Příměstský hasičský tábor**
- 27.7. – 31.7.2026 **Příměstský tábor angličtiny a sportu**

Společenská rubrika obce

Mezi tradiční aktivity obecního úřadu patří také milá společenská povinnost blahopřání občanům k významným životním jubileím. V lednu oslavila krásné 70. narozeniny paní Jana Šimková. Stejného jubilea dosáhla v únoru také paní Věra Pourová. Další oslavenkyní je paní Hana Kmoníčková, která v únoru oslavila úctyhodných 85 let. Všem jubilantům srdečně přejeme pevné zdraví, mnoho štěstí a spokojenosti do dalších let strávených v kruhu rodiny a blízkých.

K životu však bohužel patří i chvíle smutku ze ztráty milovaného člověka. Dne 20. února nás navždy opustil v kruhu své rodiny náš nejstarší občan, pan Josef Hlaváček ve věku 95 let. Čest jeho památce.

za sociální komisi Ilona Jezdinská, Radka Černá

Z.O. ČSCH Dolany

I v letošním roce jsme uspořádali náš tradiční chovatelský ples. Akce se velmi vydařila. Poděkování patří nejen všem, kteří se přišli pobavit a zatančit si, ale také organizátorům, vystupujícím, hudebnímu doprovodu a týmu Řeznické krčmy za skvělé zajištění celé akce.

Letošní rok jsme zahájili na krajské výstavě středočeského kraje v Lysé nad Labem. I na této výstavě jsme získali několik významných ocenění. 7. března se naše mladá chovatelka Nela Doležalová (vnučka pisatele ☺) po úspěšné kvalifikaci zúčastnila mistrovství ČR v králičím hopu se svým králíkem Besthe Future Jumper získala v silné konkurenci 3. místo ve skoku vysokém (90 cm), 4. místo ve skoku dalekém (290 cm), finále v parkouru a ocenění za všestrannost.

Rádi bychom Vás zároveň pozvali na naše další plánované akce, kterých se zúčastníme:

- velikonoční výstava v Přelouči (4.–5. 4. 2026),
- výstava v Letohradě (16.–17. 5. 2026),
- výstava ve Lhotě pod Libčany (4.–5. 7. 2026).
- Naši tradiční domácí zářijovou výstavu letos pořádáme ve dnech 5.–6. 9. 2026. Součástí bude okresní výstava mladých králíků a okresní výstava drůbeže.

Ladislav Malý, předseda Z.O. ČSCH Dolany

Vita Saltare Dance Company – tanec, radost a pohyb pro děti

Taneční škola Vita Saltare Dance Company se zaměřuje především na práci s dětmi a mládeží. Naším cílem je rozvíjet u dětí radost z pohybu, hudby a tance a zároveň podporovat jejich přirozený pohybový rozvoj, rytmus, koordinaci a kreativitu. Součástí lekcí je taneční průprava, prvky gymnastiky i nácvik choreografií, díky kterým děti získávají nové zkušenosti a postupně si budují jistotu při vystupování před publikem.

Od září rozšířila naše taneční škola své působení také do Dolan, kde probíhá lekce každou středu od 16h pro nejmladší děti – předškoláky a děti z 1. třídy základní školy. Lekce jsou vedeny hravou formou, aby děti objevovaly radost z pohybu, učily se vnímat hudbu a přirozeně rozvíjely své pohybové dovednosti.

Velkým zážitkem pro děti i diváky bylo také vystoupení 15. března, které se velmi vydařilo. Děti zde předvedly choreografie, na kterých během tréninků pilně pracovaly, a za svůj výkon si vysloužily velký potlesk publika. Pro mnohé z nich to byla zároveň krásná zkušenost vystoupit na jevišti a ukázat, co všechno se během lekcí naučily.

Naše Taneční škola si zakládá především na přátelské atmosféře, podpoře každého dítěte a radosti z tance, která je tím nejdůležitějším motivem celé práce s dětmi. Více informací o aktivitách taneční školy je možné sledovat na sociálních sítích a webových stránkách <https://www.vitasaltaredancecompany.cz/> tel. 773 121 957

Tanec je život ☺. Veronika Viňarská



SDH Dolany

Činnost letošního roku jsme zahájili tradičně hasičským plesem. Ples považujeme za vydařený. Díky všem, kteří si našli do sálu obecní hospody cestu. A nebyli to jen domácí, tedy obyvatelé Dolan, ale přijeli k nám hosté i z okolních vesnic, dokonce dorazil zástupce SDH Chvatěruby z okresu Mělník. Večerem a nocí se linula skvělá hudba a velmi dobrá a přátelská atmosféra. Ples byl zpestřený dvěma soutěžemi a také tradičním půlnočním překvapením v podání členů místního sboru. Vystoupení sklidilo ovace a ještě v těchto dnech rezonuje na sociálních sítích (cca 30 tisíc zhlédnutí mluví za vše).

Týden po plese proběhla ve sboru Výroční valná hromada za účasti pozvaných hostů z našeho okrsku, ale i mimo něj.

Do funkcí byli jednohlasně zvoleni tito členové:

Starosta: Josef Frynta

1. náměstek starosty: Martina Sochorová

Velitel: Tomáš Sochor

Hospodář: Lenka Jelínková

Kulturní referent: Jitka Fryntová

Referent materiálně technický: Dušan Szabó

Revizor: Vladimíra Nováková



V sobotu 22.3. se někteří členové našeho sboru zúčastnili celostátní akce UKLIĎME ČESKO, v našem případě UKLIĎME DOLANY. Sešlo se asi třicet dobrovolníků, kteří přispěli ke zlepšení vzhledu okolí Dolan. Naplnilo se kolem patnácti pytlů odpadu. Poté bylo v areálu sportoviště připraveno drobné občerstvení.

Soutěžní sezónu jsme zahájili v sobotu 28.3. ve Volči v rámci TFA. Velice úspěšně nás reprezentovali čtyři členové našeho sboru. Konkrétně: Tomáš Sochor, který získal pěkné čtvrté místo ve své kategorii muži nad 35 let. Za ženy (celkem bojovalo 11 závodnic) se krásným čtvrtým místem blýskla novicka Denisa Burešová, druhé místo v kategorii do 35 let si domů přivezla Veronika Nováková a první místo jak ve své kategorii - ženy nad 35 let, tak celkově získala Jitka Fryntová. Všem patří velký dík za skvělou reprezentaci našeho sboru a naší obce a také obrovské uznání, protože kdo nezažil, neví.



O soutěžích, kterých se budeme účastnit, budete informováni prostřednictvím našeho facebookového profilu **SDH Dolany u Pardubic**, kde nás můžete sledovat a mít tak aktuální přehled o činnosti našeho sboru.

Na závěr si Vám dovoluujeme připomenout, že můžete kdykoliv v průběhu roku odkládat elektroodpad před budovou hasičské zbrojnice.

Pokud máte zájem vstoupit do našich řad, kontaktujte nás na emailové adrese: sdhdolany@email.cz.

Josef Frynta, starosta SDH

Jezdecký klub Borvill z.s.

V Jezdeckém klubu Borvill se vše již připravuje na novou sezónu 2026. Pro všechny, kteří chtějí trávit čas u koní, je připraven program, který propojuje radost z pohybu, učení se novým dovednostem a fajn zážitky nejen s koňmi, ale i kamarády.

Jaro v sedle: Velikonoce u koní

První společnou akcí byly Velikonoce u koní od 2. do 4. dubna. Ideální příležitost, jak oslavit svátky jara v klidném prostředí stáje. Program byl otevřený pro všechny bez ohledu na to, zda s ježděním teprve začínají, nebo už v sedle seděli mnohokrát. Pro pokročilejší jezdce bylo toto soustředěním i přípravou na nadcházející závody, a to jak teoretickou, tak praktickou.

Letní příměstské tábory 2026

Léto v Jezdeckém klubu Borvill bude patřit především dětem a mladým jezdcům. Kromě ježdění a péče o koně se letos plánují i oblíbené středeční výlety – tentokrát pravděpodobně na Dostihové závodiště Pardubice.

* I. turnus příměstského tábora: 13. 7. – 17. 7. 2026

* II. soustředění (s možností přespání ve stanu): 22. 7. – 24. 7. 2026 (Varianta s přespáním do 25. 7. zahrnuje i účast na hobby závodech)

* III. turnus příměstského tábora: 3. 8. – 7. 8. 2026

* IV. turnus příměstského tábora: 17. 8. – 21. 8. 2026

Jak to u nás chodí?

Cílem setkání není jen samotná jízda, ale vytvoření vztahu ke koni. Děti se učí koně správně vyčistit, nasedlat i nakrmit a pochopit, co všechno péče o tato zvířata obnáší. Veškeré podrobnosti a formuláře k přihlášení jsou k dispozici na webových stránkách klubu. Aktuální organizační detaily k jednotlivým termínům budou doplňovány vždy s předstihem před zahájením konkrétní akce.

Kristýna Borovcová



SK DOLANY





Dne 7. 3. 2026 proběhla valná hromada SK Dolany, na které byl mimo jiné zvolen nový výbor ve složení: předseda Zdeněk Zeman, místopředseda Michal Kopeček, členové Petr Pitliak, Aleš Zeman, Renáta Švadlenková, Hana Zemanová a Arnošta Kopečková. Odstupující Radek Švadlenka zůstává nadále členem SK Dolany. Tímto mu děkujeme za veškerou práci, kterou pro klub ve výboru odvedl. Díky, Radku!

20.3.2026 od 20h jsme pořádali ples SK Dolany v Řeznické krčmě (obecní hospoda Dolany). Děkujeme všem, kdo dorazil na náš ples. Vytvořili jste skvělou atmosféru, která vydržela až do posledního tance a možná i o něco déle.

Zahájili jsme jarní fotbalovou sezónu 9. ligy 2025 – 2026. V letošním kalendářním roce máme za sebou dvě přátelská utkání na našem hřišti. První proběhlo dne 7.3.2026 před valnou hromadou SK Dolany s týmem SK Býšť a skončilo remízou 1:1 a poprvé se fanouškům představila naše nová domácí posila brankář Tomáš Jezdinský, který se do rodné vísky vrátil z SK Lázně Bohdaneč. Autorem naší branky byl Zeman jr. Druhé utkání se konalo dne 15.3.2026 od 15h, kdy jsme uvítali tým SK Předměřice. Zápas jsme bravurně ovládli a zaslouženě zvítězili 6:3. O naše branky se postarali Soukup, Kučera, Vach, Dušek (2x) a fanouškům se představil i nováček jednadvacetiletý rychlý záložník Pavel Šimek svojí první vstřelenou brankou a jednou asistencí. V brance nás opět podržel spolehlivý Tomáš Jezdinský. Kromě již zmíněných nováčků vítáme v našich řadách další tři mladé posily. Do týmu přichází Matěj Beneš z SK Bystřian Kunčice, útočník Tomáš Bačina z SK - I. FC Mikulovice a Tomáš Novotný. Jednotlivé hráče Vám podrobněji představíme v dalších dnech ve Zpravodaji SK, nicméně krátké představení již proběhlo na našich sociálních sítích.

První mistrovský zápas jsme odehráli na hřišti ve Chvaleticích 22.3. Výsledná prohra 5:1 zdaleka neodpovídá našemu nasazení a elánu, který jsme do utkání vložili. Jedinou brankou z naší strany se blýskl nováček Matěj Beneš ve 33. min. Z chyb jsme se však poučili, nabrali nové síly a ve druhém mistrovském utkání, které jsme odehráli 28. března 2026 za velmi chladného počasí na domácí půdě, jsme zazářili výhrou 4:2 proti týmu z Horních Ředíc. O všechny naše góly se postarali „Jonášové“. Skóre otevřel ve 27. minutě Jonáš Veselka, kterého o deset minut později následoval David Jonáš. Ve druhém poločase si role prohodili. Nejprve se ve 45. minutě prosadil David Jonáš a v 68. minutě ho doplnil druhou brankou Jonáš Veselka. Za třetím utkáním jsme vyrazili na velikonoční derby do Rohoznice dne 5.4. Toto klání skončilo remízou 0:0. Aktuálně se nacházíme na 10. místě tabulky.

Naši hokejoví hráči zakončili sezónu 2025–2026 (ročník LIII.) velmi úspěšně, když obsadili skvělé 3. místo v Hradecké hokejové lize. Celkem bylo na programu 9 utkání, z nichž 8 jsme odehráli na ledě. Jedno utkání s týmem All Stars bylo kontumováno výsledkem 0:5, jelikož se celý náš mančaft v daném termínu nacházel na soustředění a vedení soutěže nám bohužel nevyšlo vstříc s přeložením zápasu. Naším jediným přemožitelem na ledě se stal tým Total, který nás porazil 8:3 a který je i vítězem HHL. Ve všech ostatních utkáních jsme však po zásluze zvítězili. Velké díky patří všem našim hráčům za skvělou reprezentaci SK Dolany a za srdce , které nechali na ledě! 



Arnošta Kopečková

Rozpis fotbalových zápasů jarní části 2025 – 2026

Datum a čas	Den	Kolo	Domáci	Hosté	Výsledek podzim	Výsledek jaro
22.03.2026 15:00	Ne	14.	Chvaletice	Dolany	3:3	5:1
28.03.2026 15:00	So	15.	Dolany	Horní Ředice B	4:2	4:2
05.04.2026 16:30	Ne	16.	Rohoznice	Dolany	3:3	0:0
11.04.2026 16:30	So	17.	Dolany	Valy	2:2	
19.04.2026 17:00	Ne	18.	Řečany nad Labem	Dolany	0:0	
26.04.2026 17:00	Ne	19.	Paramo Pardubice	Dolany	2:2	
03.05.2026 17:00	Ne	20.	Dolany	Jaroslav	1:6	
10.05.2026 17:00	Ne	21.	Staré Hradiště	Dolany	4:1	
16.05.2025 17:00	So	22.	Dolany	Rybitví	2:5	
24.05.2026 17:00	Ne	23.	Opatovice nad Labem B	Dolany	2:3	
31.05.2026 17:00	Ne	24.	Dolany	Dražkovice	2:4	
06.06.2026 17:00	So	25.	Starý Mateřov	Dolany	0:6	
13.06.2026 17:00	So	26.	Dolany	Ostřešany	2:6	

Obecní hospoda v Dolanech – Řeznická krčma

Rádi bychom touto cestou poděkovali za letošní plesovou sezónu, která se opravdu vydařila. Velké díky patří všem organizátorům za skvěle připravené akce a samozřejmě i všem návštěvníkům, kteří přišli podpořit, pobavit se a vytvořit tu pravou atmosféru. Bylo to přesně tak, jak to má v Dolanech být.

Zároveň chceme otevřeně říct, že se nám dlouhodobě nedaří najít stabilní personál do kuchyně. Kvůli tomu nám bohužel nevychází pravidelné vaření ani akce v průběhu týdne tak, jak bychom si představovali. Není to o neochotě, ale o reálných možnostech.

O to víc si vážíme toho, že jste dorazili na naše poslední víkendové akce – pizza víkend a burger víkend. Děkujeme všem, kteří přišli ochutnat, posedět a podpořit nás. Za nás jste skvělí a vážíme si každého, kdo do krčmy zavítá.

V současné době řešíme, jak pojmut letní sezónu – jak nabídku, tak i otevírací dobu. Rádi bychom pokračovali v akcích, které mají smysl a o které je zájem, ale zároveň to musíme nastavit tak, aby to bylo dlouhodobě udržitelné.

Budeme rádi za vaši přízeň i nadále a věříme, že se u nás budeme potkávat i v dalších měsících. Děkujeme, že držíte krčmu při životě.

Jiří Pospíšil, provozovatel obecní hospody v Dolanech – Řeznická krčma

Myslivcův rok – LÉTO

Léto je obvykle vnímáno především jako čas dovolených a prázdnin. Myslivec však ani v tomto čase nemůže zahálet a má spoustu práce. Zvěři, práci v honitbě a přírodě jako celku je potřeba se věnovat po celý rok, tedy i v létě. V tuto dobu probíhá především spousta prací na polích a loukách. Mezi nejvýznamnější patří bezesporu žně a sekání otavy. Seno (první seč) se obvykle sklízí v průběhu května až zhruba do poloviny června. Seno patří tedy hlavně do té jarní části roku, zatímco Otava (druhá seč) se sklízí v průběhu srpna až do září. Samozřejmě jsou všechny tyto práce odvislé na počasí. Každý zemědělec a potažmo i myslivec, chce mít, jak se říká pod střechou to nejkvalitnější krmivo. Z hlediska mysliveckého je samozřejmě vhodné především seno a pro fajnšmekry jako je srnčí zvěř je potřebné toto doplnit především přípravou letniny. Letninu můžeme připravit z mladých letorostů z olistěných dřevin a křovin, sušený v menších svazcích nejlépe na půdě. Vhodná je příprava tohoto zákusku z letorostů javoru, osiky, habru, jeřábu, jasanu, lísky, dubu, lípy, jívy, olše nebo také z letorostů maliníku, ostružiníku, kopřivy či topinamburu. Je to práce, kterou určitě zvěř v zimním období velmi ocení. Neméně důležité je věnovat se také opravám, údržbě a výstavbě různých mysliveckých zařízení jako jsou posedy, kazatelny, zásypy, jesle, napajedla a všemožná další. Především v období po žních je velmi dobrá přístupnost k těmto zařízením a je nutno tuto dobu dobře využít, než proběhnou další práce na polích. Po žních je také potřeba začít s příkrmováním zvěře. V dnešní době obrovsky výkonných strojů s minimálními ztrátami dojde velmi rychle ke sklizení všech obilných ploch. Následně většinou dojde hned k podmítce a krajina, která byla před žněmi velmi dobře úživná, se najednou stává potravně velmi chudou a zvěř začne obvykle velmi rychle strádat. Trochu lepší časy začaly v okamžiku, kdy bylo nařízeno rozdělit obrovské lány monokultur na maximálně třicetihektarové. Toto opatření má za cíl zlepšit stav půdy, omezit erozi a zvýšit schopnost krajiny zadržovat vodu. Tyto lány se rozdělí buď na jednotlivé plodiny, nebo se musí oddělit ochranným pásem. Bylo by ještě lepší, kdyby naši zemědělci tyto využívali daleko více tak, že zde nenechají tuto půdu zarůst pouze travinou, ale kdyby některé také osely schválenými směsmi plodin, které se nesklízí a nechají se právě jako takzvané nektarodárné a krmné biopásy. Zde pak mohou najít vhodnou potravu a úkryt drobná zvěř, ptáci a hmyz. Na tyto pak je možné získat i dotace. V případě posklizňové krajiny je toto jedno z neúčinnějších opatření pro ochranu zvěře před strádáním. Je také velmi důležité zabezpečit pro zvěř dostatek přístupů k vodě. V naší honitbě máme štěstí, že zde máme spoustu struh, kde se zvěř k vodě má možnost dostat i v období sucha. Po sklizni obilovin z polí je vhodné také využít možnosti zasít tzv. „zelené hnojení“ (hořčici, svazenku), které pak může velmi dobře sloužit i jako potrava a kryt pro zvěř.

Jedním z nejkrásnějších dějů v průběhu léta je zajisté srnčí říje. Srnčí zvěř je zvěří teritoriální a silní srnci si svá teritoria velmi důkladně brání. Často dochází k vyhánění slabších a mladších srnců, kteří se dostali na území dominantního srnce. Nezřídka ale dochází také k nemilosrdným soubojům mezi srnci stejně starými, nebo přibližně stejné síly. Vlastní srnčí říje probíhá zhruba od poloviny července do poloviny srpna. V tuto dobu je určitě zaměřena pozornost většiny myslivců na odlov srnců. V tomto období se loví srnci všemi způsoby, tedy na čekané, šouláním a vábením. I když je odlov intenzivně veden již od začátku května, kdy se každý správný hospodář snaží ulovit jedince, kteří nejsou vhodní pro chov, takzvaně průběrní a škůdníci, je říje velmi dobrou možností obeznat i srnce, kteří žijí jinak velmi skrytě, a je těžké

se k nim mnohdy dostat. Především vábením se mnohdy podaří přilákat srnce, které v dané lokalitě myslivec ještě nikdy neviděl. Teritoriální srnci jsou nejsilnější jedinci, kteří tvoří základ chovu, a je snahou myslivců, aby právě tito silní jedinci zanechali co nejvíce potomstva, a proto je myslivci v tomto období neloví.

O srnčí říji bychom si mohli vyprávět ještě dlouho, ale tento článek má především poukázat na práci myslivců v různých obdobích roku. Léto je bezesporu nejvíce využívanou dobou pro individuální i společné brigády. Na těch individuálních se dělají většinou drobné opravy přidělených mysliveckých zařízení a na těch společných se provádějí práce, kdy je zapotřebí na jejich zvládnutí více lidí a techniky. Myslivci také dále pokračují ve spolupráci se zemědělci na vyhánění zvěře z polí před sečením, aby nedocházelo ke zbytečným ztrátám na zvěři. Uživatelé pozemků, jak jsme si již říkali, jsou povinni informovat myslivce o plánované sklizni, aby mohli myslivci zajistit projití porostů a vyhnání zvěře. Otavy na loukách sice nejsou již tak vysoké a mláďata jsou již všechna schopna utéct, ale pojezdová rychlost žacích strojů při sečení je tak vysoká, že přesto hrozí zvěři zranění i smrt. Nejúčinnější metodou zabránění škod na zvěři je tedy vyhánění zvěře z porostů s pomocí lovecky upotřebitelných psů těsně před započítím prací. Technika také musí být vybavena plašícím zařízením, ale to se dodržuje jen zřídkakdy. V létě musejí také myslivci počítat při své činnosti s přítomností turistů, pejskařů, houbařů, ale dnes i cyklistů a bohužel i řidičů motocyklů a čtyřkolek. Mnohdy je možné se s nimi v honitbách setkat večer a brzy ráno na nejneuvěřitelnějších místech, a to v době, která mnohdy myslivce nepříjemně překvapí. Dodržování bezpečnosti při lovu je tedy zásadní. V době po žních se také příkládá velmi velký důraz na odstřel černé zvěře. Tato zvěř je velmi inteligentní a velice dobře se naučila využívat naší kulturní a intenzivně zemědělsky obhospodařovanou krajinu ve svůj prospěch. Po žních tedy mají myslivci trochu času na sklizených pozemcích, kam se černá zvěř naučila chodit a měla zde svůj klid, kryt a dostatek potravy, konečně odlovit převážně přírůstky, tedy selata a případně letošáky a lončáky tak aby zmírnili škody způsobené zvěří (okus, ohryz, vytloukání, zdupání). V celé ČR dosahují miliard korun ročně, zejména v lesích a na zemědělských plodinách. To je však materiál na úplně jiný článek, kdy se tomuto velmi ožehavému tématu budu podrobněji věnovat. Získat peníze na činnost našeho spolku není vůbec jednoduché. Tímto bych chtěl poděkovat především obcím Dolany a Staré Ždánice, které nám na naši spolkovou činnost přispívají. Tyto příspěvky nám pokryjí ale jenom část našich potřeb (asi třetinu) i když se dá říct jedny z těch nejdůležitějších jako je pronájem honitby a nákup bažantů zvěře pro zazvěření honitby. Veškeré další peníze si ale musíme obstarat sami. Tyto si obstaráváme především vybíráním ročních členských příspěvků od našich členů, odprodejem části ulovené zvěřiny, dary a dalšími prostředky, které se snažíme sehnat, jak to jenom jde. Jenom vybudování jedné kazatelny se dá vyčíslit na minimálně 20 000,- Kč (obrovské poděkování našemu členu panu Jaromíru Rejlovi, který nezištně na své vlastní náklady vybuďoval několik kazatelen, posedů a příkrmovacích zařízení ve prospěch našeho mysliveckého spolku). Jenom jedna kazatelna v honitbě je ale velmi málo. Musíte jich mít daleko více, aby se dalo celoročně a za jakéhokoliv počasí lovit a tím mimo jiné zamezit možným škodám. Samozřejmě je tu i levnější varianta jako jsou otevřené posedy, nebo ta úplně nejlevnější, lov šoulačkou. Každá má ale svoje výhody, a nevýhody. Před námi je ještě spousta práce ve prospěch naší krásné přírody, kterou chceme a musíme vykonat. Jedním krásným připomenutím je i červen jako měsíc myslivosti. Letos už to bude 67 let, co byl tento

měsíc prohlášen měsícem myslivosti za účelem propagace myslivosti, osvěty o ochraně přírody a přiblížení práce myslivců široké veřejnosti. Z tohoto důvodu jsem se také rozhodl přidat několik článků do místních obecních zpravodajů, abych přispěl troškou do mlýna v rámci osvěty a objasnění práce nás myslivců v místním konkrétním prostředí. Příště budeme pokračovat dalším ročním obdobím a tím bude podzim.

No a nyní je čas zase na nějaký recept z divočiny. Dnes jsem si připravil recept na roládu z divočáka.

Roláda z divočáka:

Ingredience:

- maso z divočáka (já používám žebra),
- máslo,
- sůl, pepř, koření divočina,
- dvě až tři cibule,
- čtyři stroužky česneku,
- hořčice (plnotučná nebo podle chuti i dijonská – je výraznější),
- mrkev, jarní cibulka, vejce, česnekový bok na plátky (anglická slanina), špek, klobása,
- vývar na podlití (masový, nebo z kostí)
- brambory, jako příloha.



Pro tento recept používám především žebra. Ty si samozřejmě musím důkladně a opatrně vykostit. Následně vykostěná žebra osolím, opepřím, podle chuti posypu kořením divočina (ale nemusím), potřu hořčicí a pokladu plátky například anglické slaniny, nebo já nejraději používám plátky česnekového boku. Jestli se stane, že se někde trochu plát žeber prořízne, nevadí, drobné dírký zakryjí právě plátky boku nebo slaniny. Pak si připravím kousky cibule, špeku, mrkve, klobásy, jarní cibulky a na čtvrtiny nakrájené vejce natvrdo, zkrátka kdo co chce uvnitř rolády mít a na co je zvyklý. Fantazii se přece meze nekladou. Nyní to chce trochu zručnosti, ale s trochou trpělivosti to určitě zvládne každý. Zabalím roládu a nejlépe ještě převážu provázkem, aby dobře držela tvar. Zvenku osolím, opepřím a opět podle chuti přidám koření divočina (je to přeci maso z divokého prasete, ale není nutno nijak přehánět, uvnitř je již chutí dost). Na dno pekáče pokrájím (stačí nahrubo) cibuli a stroužky česneku. Roládu položím do pekáče a podlijí vývarem. Přikryji druhým pekáčem (alobalem, nebo pokličkou) a vložím do vyhřáté trouby na 180° C. Roládu nechám dusit tak dlouho, až je maso měkké. Občas podle potřeby podlijí ještě vývarem. Jakmile je roláda dobře podušená, odkryji pekáč a nechám opéct pěkně do barvy ze všech stran. Na to se může zvýšit teplota trouby na 200 - 220 ° C. Po upečení roládu vyndám a nechám trochu odstát, abych si nepálil prsty, a odstraním provázek. Výpek následně sleji, rozmixuji ponorným mixérem a případně dochutím a zjemním máslem. Podávám nakrájené na plátky (pěkně se ukáže mozaika) s vařeným, nebo opečeným bramborem a přeliji šťávou.

Dobrou chuť.